

Naše Mojzesovo

www.mojzesovo.sk



Ročník XIV.

DECEMBER 2024

informácie pre občanov obce Mojzesovo



Prajeme všetkým
ľuďom dobrej
vôle čarovné
prežitie
Vianoc
a úspešný rok
2025!

-Obec Mojzesovo-





Chcem sa vám prihovoriť prostredníctvom nášho koncoročného časopisu. Sme v adventnom období, predvianočnom čase, v očakávaní najkrajších sviatkov v roku a patrí sa ten uplynulý zrekapitulovať. Čo sme zorganizovali v kultúrnej či v športovej oblasti, čo sa nám podarilo dokončiť, zmodernizovať a načrtnúť prognózu zámerov a projektov na rok budúci.

Január: „Detský maškarný ples“ bol organizovaný prvýkrát, ale nadšenie detí a ich rodičov bolo veľké.

Február: Už tradičný „Rodičovský ples“ v telocvični ZŠ Mojzesovo - Černík, navštevovaný a obľúbený medzi občanmi z oboch obcí. Fašiangy a naša „Mojzesovská zabíjačka“ pri dobrej cimbalovej muzike, zabíjačkových dobrotách a bohatej tombole.

Marec: Za podpory pracovníkov OcÚ a sponzorov sa nám podarilo dokončiť rekonštrukciu a zveladiť priestory

Milí Mojzesovčania!

bývalého baru pod kultúrnym domom, ktoré sme následne pomenovali klub „KuKo“.

Apríl: Stavanie „Obecného Mája“ okorené detským vystúpením a kultúrnym programom s detskou opekačkou pri vatre a otvorenie „KuKo“ klubu pre verejnosť.

Máj: Druhú májovú nedeľu sme prejavili úctu a poďakovali našim mamičkám a babičkám za ich lásku pri príležitosti ich sviatku. Detičky im tancami a pesničkami spestrili tento krásny deň. Na Urbana si vinohradníci pri soche Sv. Urbana na našich vinohradoch uctili tohto patróna. Za zvuku modlitieb a požehnaní pri sv. omši ho spolu s p. farárom prosili o hojnosť tohtoročnej úrody hrozna.

Jún: „Deň detí“ – detské rybárske preteky na rybníku prebiehali už tradične pod skvelou organizáciou mojzesovských rybárov. Ukážka práce policajných psovodov z KPZ NR bola ťahúňom tohto odpoľudnia a celý deň detí bol završený v areáli OŠK pri rozprávkových stavištiach. DHZ Rastislavice nám deti na druhý deň povozil na vláčiku.

Júl: V areáli OŠK sme zorganizovali „Obecné slávnosti“ za pomoci ochotných ľudí, sponzorov, MO a komisií pri OcÚ.

Všetkým patrí veľká vďaka. V strede mesiaca bol zorganizovaný 5-dňový letný tábor „Baobabovo“, ktorý sa organizuje pre deti každoročne cez letné prázdniny.

Na ihrisku OŠK Mojzesovo sa uskutočnil 14. ročník Memoriálu Andreja Vaška a Petra Kajanoviča, ktorý bol venovaný pamiatke tragicky zosnulých mladých futbalistov. Turnaja sa zúčastnili mužstvá dospelých.

September: MO záhradkárov usporiadala výstavu ovocia a zeleniny. S podporou pracovníkov Komunálnej poisťovne sme ošetrili a natreli dve autobusové zastávky pri kostole. Na tento projekt sme boli vybraní v rámci ich akcie „Dni sociálnych aktivít“.

Október: Zorganizovali sme posedenie s kultúrnym programom pre našich starších spoluobčanov a uctili sme si našich starkých v rámci „Mesiaca úcty k starším“. Tento rok bolo toto milé podujatie spojené i s oceňovaním darcov krvi, ktoré bolo v obci naposledy pred 4 rokmi.

December: Navštívil nás Mikuláš a obdaril všetky deti. Podujatie bolo v duchu predvianočnej nálady a sprevádzali ho i malé mikulášske trhy s vianočnou tematikou. Deti si pochutili na vianočnom punči a rodičia na varenom vínku od našich záhradkárov.

Čo nás čaká v roku 2025?

Realizácia dostavby zdravotného strediska finišuje a aktuálne sme v štádiu posledných úprav interiéru. Očakáva sa do konca decembra osadenie výtahu, jeho spustenie a revízia. Dokončovať sa ešte budú zábradlia, podlahové plochy a osadenie dverí. Po doložení všetkých certifikátov, protokolov a revízií bude podaná žiadosť o skolaudovanie stavby.

Tento rok sme označili nádoby na komunálny odpad čipmi, pričom od roku 2025 mala nastať zmena a mal byť zavedený nový systém vývozu odpadu založený na vážení. Oddialením účinnosti zákona Národnou radou SR na rok 2027 zostávame pri paušálnom zbere, a to výpočtom sumy za odpad na jedného obyvateľa, ako to bolo doposiaľ. Cenu bude potrebné zvýšiť z dôvodu nárastu DPH od budúceho roka a vplyvu inflácie, čo spolu predstavuje niečo cez 5 %. Výsledná cena na osobu bude 36,90 € na rok.

Sme zapojení vo výzvach na výstavbu zberného dvora, rekonštrukciu Domu smútku a bezbariérového detského ihriska. Po vyhodnotení výziev a preskúmaní žiadostí o nenávratný finančný príspevok, ktoré bude zrejme až na prelome zimných a jarých mesiacov budúceho roka, sa dozvieme, či sme boli úspešní a či príspevky dostaneme. Okrem spomínaných investičných

akcií je v rozpočte na rok 2025 zahrnuté aj osadenie dopravného značenia a spomaľovačov na miestnych komunikáciách s cieľom zvýšiť bezpečnosť premávky.

Chcem sa poďakovať za celý uplynulý rok všetkým sponzorom, ktorí pomohli pri organizovaní Obecných zabíjačiek a Obecných slávností, všetkým ochotným ľuďom, kultúrnej komisii, pracovníkom OcÚ a poslancom, ktorí podali pomocnú ruku a taktiež všetkým miestnym organizáciám, ktoré boli nápomocné pri našich kultúrno-spoločenských a športových akciách.

Blížia sa Vianoce, čas pokoja, a preto mi dovoľte zaželať vám všetkým krásne a požehnané sviatky narodenia Pána, strávené v kruhu vašich najbližších a milovaných. Nech vás tento pokoj sprevádza aj počas nového roka, do ktorého vám prajem veľa pevného zdravia, šťastia a plnenia si vašich snov a predsavzatí.

Ing. Slavomír Hačko
starosta obce Mojzesovo



Úcta k starším a oceňovanie darcov krvi



Október je už tradične nazývaný mesiac úcty k starším a aj naša obec usporiadala jedno takéto kultúrne podujatie, ktoré bolo venované práve tým skôr narodeným. Po piatich rokoch obec chcela oceniť aj darcov krvi, tak sa rozhodli tieto dve krásne akcie spojiť. Prvá časť bola venovaná našim jubilantom, ktorí v našej obci prežili väčšiu, ak nie celú časť svojho života, v druhej polovici sme sa venovali našim hrdinom, ktorí pravidelne darujú tú najvzácnejšiu tekutinu – darcom krvi.

Jeseň je ročným obdobím, kedy nielen staršia generácia s väčším záujmom či pozornosťou vníma vlastný vek a obhliada sa v spomienkach do zapísaných stránok knihy života, ale aj mladšie ročníky si väčšmi uvedomujú opodstatnenosť a pevné miesto, ktoré v ich živote zaslúžené patrí rodičom, starým či prastarým rodičom. Počas akcie pán starosta pogratuloval našim jubilantom, ktorí v roku 2024 oslávili 70 a 80 rokov. Starších jubilantov v obci nemáme. Osemdesiatnici žijúci v našej obci sú: Emília Laurová, Ferdinand Vašek a Emília Vančíková, a sedemdesiatnici: Štefánia Horváthová, Mária Bartová, Igor Tušš, Milan Štefánik, František Očkay, Rozália Vančíková, Marian Manduch, Mária Zlatinská a Imrich Jurík.

Bez vzájomnej výmeny skúseností, učeníu sa láske, tolerancii a úcte k blíznym by nebolo naplnené poslanie Mesiaca úcty k starším, ktorý je oslavou jesene života, oslavou úcty, ktorú seniorom preukázala i obec Mojzesovo práve v toto nedelné popoludnie. V ďalšej časti bola pozornosť upriamená, môžeme ich nazvať aj záchrancom životov. V ten deň sa v sále stre-

tli tí, ktorým nie je ľahostajný osud iných, a ktorí aj v dnešnom uponáhlanom a často neosobnom svete nemyslia len na seba. Darcovia krvi. Pán starosta Ing. Slavomír Hačko jednotlivo pogratuloval všetkým oceneným, ktorí získali plakety:

Diamantová Janského plaketa:
Andrej Buranský

Zlatá Janského plaketa:
Michal Opát, Štefan Vančík, Mgr. Peter Gábris, Marek Mesároš, Anton Zajíček, Miroslav Hlavačka a Lukáš Homola

Strieborná Janského plaketa:
Mgr. Lukáš Kajanovič, Adam Kajanovič, Patrik Lauro, Martin Malík, Vladimír Vašek, Anna Nagyová, Ing. Mariana Bartová, Martin Farbjak, Filip Hlinka, Miroslav Mandík

Bronzová Janského plaketa:
Mgr. Hana Gábrisová, Šimon Vančík, Patrik Vaškovič, Bc. Natália Kozárová, Ing. Tomáš Petráš, Ing. Lucia Výberčiová, Peter Foltin, Adriana Kreháková, Nina Kreháková, Katarína Uhríková

Pre všetkých prítomných bol pripravený krátky program, v ktorom sa predviedli v úvode žiaci ZŠ Mojzesovo-Černík, ktorí nám zahrli a zaspievali krásne ľudové piesne. Potom sme si užili vystúpenie našich najmladších – detí z materskej školy, a v závere zahrli na klavír žiaci Súkromnej základnej umeleckej školy Jozefa Dömeho – hudobný odbor pod vedením pani učiteľky PaedDr. Dominiky Tuššovej. Každému jubilantovi a darcovi krvi pripravili milé darčeky aj deti zo školského klubu detí, ktoré im ich v tú slávnostnú chvíľu aj samy odovzdali. Na záver bolo pripravené chutné občerstvenie a krásne torty.





Dotácie, ktoré sa našej obci podarilo získať

Na základe výzvy Nitrianskeho samosprávneho kraja obec získala dotáciu na podporu všeobecného rozvoja územia NSK vo výške 5.000,-€ , ktorú obec využila na nákup dvoch defibrilátorov, z ktorého jeden bude umiestnený v ZŠ Mojzesovo-Černík a druhý na budove obecného úradu.

Z rozpočtu rezervy predsedu vlády SR v rámci Priamej podpory 2024 sa starostovi Ing. Slavomírovi Hačkovi podarilo získať 6.950,-€, ktorú obec plánuje použiť na vybudovanie príjazdovej cesty a parkoviska k novému zdravotnému stredisku.

V čase uzávierky časopisu sa podávala žiadosť o dotáciu z MAS Cedron Nitrava, v prípade že nám bude žiadosť schválená, obec získa sumu približne 58.000,-€ na rekonštrukciu Domu smútku.

Pri tom, keď sa spomínajú finančné dotácie, stojí sa zmienku, že aj pán Luboš Vašek daroval na jar obci letničky na jarnú výsadbu záhonov pred obecným úradom.

Tiež patrí veľká vďaka sponzorom, ktorí pravidelne prispievajú na prípravu obecných kultúrnych akcií:

ENAS s.r.o. - Ing. Miroslav Žigrai, Novosev, s.r.o - Vašek Miroslav, Vydavateľstvo Helena - Mgr. Alena Jaššová, Dela Company s.r.o - Juraj Kozár, Textil

Danka Hoppanová, Botto Šurany - Roman Búda, Proka s.r.o Mojzesovo - Štefan Hancko, Wikus s.r.o Mojzesovo - Branislav Zlatinský, bicoma s.r.o Ing. Ondrej Vitek, Autostop - Ján Ostrožlík, Caffé house - Ján Ostrožlík ml., Izotex s.r.o - Jozef Čunderlík ml., ON Media s.r.o - Tomáš Hnat, Stolárstvo Chovanec - Miroslav Chovanec, Lomik s.r.o - Dušan Lontoš, Juniper s.r.o - Porubský Vladimír, Jupotrans s.r.o - Juraj Opát, Michal Opát, Peter Šebík, Ján Rupek ml., Kvetinárstvo Flóra - Miriam Petrášová, EŽ - Elektromont a.s. - Ing. Ján Teplan, Temix SK s.r.o. - Milan Vagunda, Stolárstvo Peter Polák, Pohostinstvo Viera Kečkéšová, Stolárstvo Pavol Vašek, Auto Dupo s.r.o. - Filip Chovanec + Martin Duchoň, Kamenárstvo Mojzesovo - Michal Porubský, MBAGO s.r.o Tomáš Petřík, SI-JU s.r.o Krajčovič Julo, EMEL Trans s.r.o Ing. Michal Levák, Obec Podhájska RNDr. Krajmer Jozef, Pedikúra Natália Jureková.

Podakovanie patrí aj miestnym organizáciám, ktoré pomáhajú na obecných akciách: Poľovná spoločnosť Mojzesovo, Rybárske združenie Mojzesovo, MO Slovenského zväzu záhradkárov, Posilňovňa Mojzesovo, OŠK Mojzesovo a Old boys Mojzesovo.

-obec-



Obdarovaný Benjamín



Darcovia tomboly

Výhercovia tomboly na obecnej zabíjačke spravili dobrý skutok

O obecnej zabíjačke, ktorá sa u nás koná každý rok, sme písali vo februárovom žurnáli, krátko potom sa však stala zaujímavá vec, ktorá vtedy nebola spomenutá. V poradí štvrtou cenou v tombole bol bicykel, ktorý vyhrala partia kamarátov. Tí sa však na druhý deň po zabíjačke rozhodli, že cenu nechajú v Mojzesove. Hľadal sa teda vhodný kandidát a karta padla na Benjamína, ktorý sa z výhry veľmi tešil.



Takto si žijeme v našej Materskej škole „VLNKA“

Čas rýchlo ubieha, dni sa krátia a čakajú nás sviatočné dni. Leto, jeseň sú za nami a zima pomaly ku nám prichádza.

Víziou našej materskej školy je vytvárať kvalitné podmienky pre harmonický rozvoj detí s prihliadnutím na emocionálne prežívanie a individualitu detí. V materskej škole sme školský rok 2024/2025 privítali s počtom detí 36, pričom jedno dieťa bolo prijaté na individuálny výchovno-vzdelávací pobyt a pani učiteľka ho individuálne vzdeláva v domácom prostredí. V spolupráci s pánom starostom obce Mojzesovo pánom Ing. Slavomírom Hačkom sa uskutočnila realizácia nových branidlových hojdačiek so strieškou, ktoré robia deťom veľkú radosť. Zároveň sme zrenovovali priestory kancelárie v materskej škole, ktorá sa využíva na individuálnu prácu logopedičky s deťmi, ale taktiež na konzultačné stretnutia s rodičmi.

Obdobie jesene nám poskytlo zaujímavé aktivity, hudobno-pohybové vystúpenie, jesenné fotenie, ochutnávky ovocia, zeleniny, tekvicové tvorenie a maľovanie v kostýmoch. V mesiaci úcty k starším sme potešili blízkych v rodinách detí krásnym vystúpením v kultúrnom dome Mojzesovo.

Vo všetkých detských očkách už žiaria hviezdičky a my na vianočnú besiedku chystáme pesničky, básničky a tance. Do uzla vianočných pesničiek vplieta sa tisíc priání, dajme si pod stromček úsmev, čo slzy stiera a rany hojí.

Krásne vianočné sviatky prajú deti a kolektív MŠ Mojzesovo.

prípravila: riaditeľka MŠ - Bc. Soňa Červená Jeseničová



Na návšteve v našej základnej škole



Vianočná akadémia

Živo, hravo, farebne a zdravo! Jednoduchá odpoveď na otázku, ako sa učia naši mladší žiaci. Každý deň prichádzajú do školy s radosťou a očakávaním, čo nové spoznajú, zažijú a objavia. Naši malí bádatelia, pre ktorých ich vyučujúci pripravujú podnetné prostredie a tvoria zaujímavé aktivity s láskou. Nie je to proces jednoduchý. Vyžaduje si dôkladnú prípravu, tvorivosť, nadšenie a tak drahocenný čas.

Výsledok však takmer vždy stojí za to a často predčí aj tie najodvážnejšie očakávania. Dovoľte nám predstaviť vám len zopár momentov z nášho rušného školského života. Od septembra sme toho spoločne prežili a vytvorili až neuveriteľne veľa. Svedčí o tom aj fotodokumentácia, ktorú robia naši vyučujúci súbežne s tým, ako aktivity prebiehajú. Povieť si: „Fúha! A to sa dá!“ Nasledujúce fotky sú toho dôkazom. Jeseň ako Pani Bohatá spustila u nás zábavnú súťaž o netradičné plody záhrad. Pýtate sa



Návšteva na hrade Červený Kameň



Prváci s netradičnými plodmi záhrad



Projektové vyučovanie - vesmír u štvrtákov



Kreatívne dopoludnie so starými rodičmi

čím netradičné? No predsa tvarom, veľkosťou, farbou či chuťou. Radosť mali nielen víťazi, ale všetci, ktorí si mohli celý týždeň pochutnávať na zdravom ovocí a zelenine. Krásne a nezabudnuteľné chvíle sme prežili aj so starými rodičmi a rodinnými príslušníkmi. Spolu v našej škole a triedach, kde sme sa učili, hrali, súťažili a niektorí aj spomínali, ako to vyzeralo, keď boli deti. Spoločne sme navštívili aj dve divadelné predstavenia v Šuranoch. Na doskách, ktoré znamenajú svet, sa nám svojim hereckým umením predstavili rovesníci zo šurianych základných škôl. Ocenili sme ich vlastnoručne vyrobenými darčekom, ako i potleskom. Za zábavou nemusíme vždy chodiť autobusom. Nájde sa jej dosť v každej jednej triede. Tvoríme projekty, spoznávame dejiny s uhorskou panovníčkou, vyrábame krásne záložky do kníh, súťažime o najkrajšiu vianočnú pohľadnicu, pečieme tradičné koláčiky a v posledných dňoch celá škola žila tancom. Totiž veľa pozitívnej energie sme využili na našu tanečnú akadémiu s názvom Pritancujme si Vianoce!

Aj starší žiaci prežili okrem tradičných vyučovacích foriem aj zážitkové učenie. Navštívili hrad Červený Kameň, fyzikálne centrum Aurelium v Bratislave, futbalový štadión Tehelné pole, oddýchli si na filmovom predstavení v Nitre. Veľkú radosť nám robia naši športovci. Účasť na majstrovstvách okresu nie je samozrejmosťou. Predchádzajú mu základné kolá, v ktorých sme dominovali. A patríť k špičke okresu v konkurencii mestských škôl je v dnešnej dobe považované ako víťazstvo. Veľká vďaka za obetavosť a aktívny prístup, ktoré priniesli zisk 3. miesta v basketbale, florbale, stolnom tenise (dievčatá), 2. miesto vo florbale (chlapci) a 1. miesto v Detskej lige v malom futbale (chlapci).

pripravil PaedDr. Stanislav Petráš, riaditeľ školy



Majstrovstvá okresu vo florbale - 2. miesto



Detská liga v malom futbale



Majstrovstvá okresu v basketbale - 3. miesto

Slávnosť Prvého svätého prijímania v našej farnosti

V nedeľu 26. mája 2024 na Slávnosť Najsvätejšej Trojice sa pri sv. omši o 10.00 hod. konala v našej farnosti slávnosť Prvého sv. prijímania detí. V tomto roku prijalo prvýkrát Sviatosť Oltárnu spolu 18 detí. Deti sa pripravovali počas celého školského roka na hodinách náboženskej výchovy s naším duchovným otcom Stanislavom Kašovicom. Ten ich povzbudzoval ku každodennej modlitbe a aby pravidelne prichádzali na sv. omše do kostola už aj po prijatí tejto krásnej sviatosti. Taktiež sa mu podarilo časť prvoprijímajúcich chlapcov osloviť, aby sa stali miništrantami a pomáhali tak pri jednotlivých liturgických sláveniach.





Sviatosť birmovania v našej obci

Po piatich rokoch sa v našej farnosti opäť konala birmovka. Až 55 mladých ľudí túžilo po tejto sviatosti, prostredníctvom ktorej sa stali dospelými kresťanmi. Všetkých kandidátov čakali takmer desaťmesačné prípravy na túto slávnostnú chvíľu. Potom v sobotu 22. júna 2024 z rúk pomocného nitrianskeho biskupa Mons. Petra Beňa prijali sviatosť birmovania - dary Ducha Svätého, a potvrdili tak svoju vieru. Birmovanci si vybrali rôzne zaujímavé birmovné mená podľa vzoru svojich svätcov. Boli to napríklad Samson, Perpetua, Hugo a iné. Celá farnosť sa spojila v modlitbe a v radosť z tejto duchovnej obnovy, ktorá priniesla posilu nielen birmovancom, ale aj ich rodinám a celej komunite. Po slávnosti sa napriek upršanému počasiu uskutočnilo aj agapé s pánom biskupom, kde sa veriaci osobne stretli s pánom biskupom.



Do koledovania Dobrej noviny sa tento rok zapojili aj deti z Mojzesova

V minulosti bolo tradíciou, že aj deti z našej obce sa zapájali do koledovania Dobrej noviny, potom nastala dlhšia odmlka a tento rok sa rodina Červeňová v spolupráci s farským úradom rozhodla opäť vrátiť tento krásny čin späť do našej dediny. Cez Dobrú novinu dostávajú deti príležitosť vyjsť zo svojho pohodlia a vydať sa s misionárskym zápalom k ľuďom vo svojom okolí. Deti počas koledovania prinášajú zvesť o narodenom Spasiteľovi. Ich poslanie je jasné – byť nositeľmi Kristov-

ho svetla a vianočnými koledami, vinšami a radostným úsmevom prežiarit príbytky i srdcia blízkych vo svojom okolí. Zároveň sa vďaka verejnej zbierke stávajú aktérmi zmeny pre mnohých ľudí v núdzi, a tak im prinášajú svetlo nádeje v náročných životných situáciách. V rámci koledovania prebieha verejná zbierka určená na podporu humanitárnych a rozvojových projektov v Afrike. Tento rok ide už o 30. ročník Dobrej noviny s mottom „Zažnieme hviezdy nádeje“. Naši koledníci

prvýkrát vystúpili 8. decembra 2024 v kultúrnom dome na popoludní so Sv. Mikulášom. Koledovať po našej farnosti budú chodiť na Štefana 26. 12. 2024 od 13.00 hod. Kto ich chce prijať do svojho príbytku, môže sa zapísať do zoznamu pri vstupe do kostola. Pomôžete tak partnerom Dobrej noviny realizovať aktivity konkrétnej pomoci v krajinách východnej Afriky a zároveň v našej každodennosti dovolíme koledníkom zažiť tie spomínané „hviezdy nádeje“ aj u nás doma.



Na čo slúži KuKo klub?



Ako sme písali v júnovom žurnáli, 30. apríla sa prvýkrát otvorili brány nášho obecného klubu, ktorý dostal názov KuKo klub. Počas roka sa v ňom stihlo zorganizovať zatiaľ iba zopár akcií, ale dúfame, že sa ich v budúcnosti podarí zrealizovať oveľa viac. Nápadov je veľa. Hneď v máji po otvorení klubu sa tam uskutočnili Tvorivé dielne ku Dňu matiek, kde si deti mohli vyrobiť pre svoju mamičku, babičku, možno krstnú mamu darček. Deti si z farebného a krepového papiera vyrábali kytičky, kreslilo sa, vyfarbovalo, lepilo a strihalo o sto dvesto a vznikali krásne originálne pohľadnice pre výnimočné bytosti.

Koncom júna zasa prišiel nápad s novým spolkom „Kamarátkovo“ s cieľom nadväzovania nových priateľstiev, výmeny skúseností, organizovania jednoduchých podujatí či spestrenia jednotvárnosti všedných dní a zorganizovali akciu pre detičky s názvom „Človeče, nehnevaj sa“, kde bola nutná aj registrácia vopred, aby bolo možné nachystať všetko potrebné. Partia kreatívnych mamičiek tak pripravila deťom jedno letné popoludnie nezabudnuteľné. Motiváciou pre deti boli zaujímavé ceny. Vyhrať mohli poukazy na 10 a 5 kopčekov zmrzliny v miestnej zmrzlinárni, super knihy, pričom školopovinné deti mohli vyhrať NESKÚŠAJKA na školský rok 2024/2025!

V jesenných mesiacoch sa KuKo klub premenil na kino, v ktorom sa detským divákovi premietal roztomilý animovaný príbeh o naozaj svojskom páre hovoriacich zvieratiek s názvom LEO. Ani v tomto kine nechýbal tradičný popcorn a ovocný čajík. Počas prvého adventného víkendú sa z KuKo klubu stala vianočná pekáreň. Akcia mala príznačný názov „Vianočné pečenie s babičkami“, pretože sa pieklo vianočné pečivo a kultúrnej komisii prišli pomáhať aj babičky. Deti sa tak naučili pracovať s cestom, vykrajovať s formičkami, videli, ako sa vyrábajú vianočné trubičky a zdobili si medovníčky. Bola to naozaj krásna akcia, ktorá nám priblížila prichádzajúce sviatky.

V čase uzávierky časopisu sa v KuKo klube opäť niečo chystalo. V sobotu 14. decembra by sa mali konať znovu Tvorivé dielne, tentokrát však s prívlastkom „vianočné“. Všetkým, ktorí sa podieľajú na týchto akciách prajeme veľa tvorivých nápadov.





Mikulášske popoludnie a vianočné trhy v Mojzesove

Cez víkend 8. decembra celý kultúrny dom dýchal blížiacimi Vianocami. Rozžiarené neboli iba svetielka na stromčeku a javisku, ale očka svietili aj detičkám, ktoré

prišli privítať sv. Mikuláša. Neprišiel však sám, na pomoc mu prišla známa dvojica krásny anjel a rohatý čert.

Mikulášovi kamaráti strážili darčeky pre detičky, kým sa skončil celý program. Na úvod ich najskôr privítal pán starosta a Mikuláša usadil do kráľovského kresla. Odtiaľ si už v pokojí a s nadšením užíval vianočný program. Tento rok bol veľmi pestrý. Po odznení symbolických

zvonov predniesol úprimnú modlitbičku malý Miško. Vystriedali ho deti zo SZUŠ Jozefa Dömeho, hudobný odbor – klavír, trieda p. učiteľky PaedDr. Do-

miniky Tuššovej. Potom sa sálou rozoznili dva nežné hlásky sestričiek Olivky a Dorotky, ktoré zaspievali krásne vianočné songy s identickým názvom Šťastné a





veselé, jedna však spievala pieseň od Dominiky Mirgovej a druhá od Mariána Čekovského. Naši najmenší, deti zo škôlky si pre vzácneho hosta pripravili známe Mikulášske pesničky a tanček. Tento rok sa do programu zapojili aj triedy pani vychovateľiek Zuzky Sádovskej a Andrejky Kanásovej zo školského klubu detí našej základnej školy. Na záver si slovo zobrala asi najväčšia skupina koledníci Dobrej noviny, ktorí zaspievali krásne koledy a

zavinšovali vinše všetkým ľuďom dobrej vôle. Za odmenu si každé dieťa odnieslo so sebou sladký balíček od Mikuláša. Počas popoludnia nás hostila MO Slovenského zväzu záhradkárov výborným ovocným punčom a voňavým vareným vínom. V zadnej časti kultúrneho domu prebiehali súčasne aj vianočné trhy, ktoré boli svojou ponukou tiež pestré. Dalo sa vybrať z rôznych vianočných ozdôb, lyofilizované ovocie, háčkované výrobky, výrobky z pá-

lenej a glazúrovanej hlíny alebo teplé papučky a čiapky, vianočné venčeky, svietniky a žiaci zo školského klubu detí predávali vlastnoručne vyrobené výrobky s vianočnou tematikou. Spoločnosť všetkým zúčastneným robili aj tento rok veselí vianoční škriatkovia.

Vianočné stromčeky obci tento rok darovala rodina Karola Vrtáka a pán Vladimír Kajanovič. Aj touto formou sa im chceme poďakovať.

Spoločenská kronika – (od december 2023 do november 2024)

Narodili sa

Daniel Batis, Nina Chovancová, Natália Hlebová, Sebastián Sochor, Adela Vančíková, Hana Mesárošová, Elias Jesenič, Kristína Vančík, Adam Vaškovič

Uzavreli manželstvo

Peter Drozdík – Eva Zámečníková, Rastislav Batis – Marcela Remišová, Jaroslav Mikula – Helena Stehlíková, Matej Mokráš – Frederika Šimuneková, Daniel Chorváth – Dominika Sojková, Tomáš Gábriš – Katarína Laurová, Michal Sedláček – Petra Laurová, Lukáš Nemček – Martina Barátová, David Kalužák – Lucia Škotnárová, Radoslav Krehák – Oľga Hajnalová, Matúš Bednárík – Silvia Vrtáková

Opustili nás

Miroslav Farbjak (*1969), Daniel Buranský (*1949), Marta Žigraiová (*1938), Milan Lauro (*1965), Mária Vašeková (*1940), Jozef Špaňo (*1939), Tomáš Havlík (*1932), Mária Szökeová (*1941), Marian Kajanovič (*1949), Stanislav Mráz (*1974), Milan Kajanovič (*1957), Dominik Kajanovič (*1937), Margita Buranská (*1943), Antónia Čajkovičová (*1943), Brigita Kajanovičová (*1936), Ján Mikulec (*1939), František Buranský (*1954), Martin Pastierik (*1952), Hedviga Laurová (*1941)



Na 15. výročí DFS Sílešánek účinkovali aj deti z Mojzesova

V skoro susednej obci Vinodol už 15 rokov funguje Det-ský folklórny súbor Sílešánek a tento rok pri tejto príle-žitosti usporiadal na doskách, ktoré znamenajú svet – v divadle Andreja Bagara v Nitre, v mesiaci marec krásny galaprogram, kde to patrične oslávil. Za spomenutie to stojí preto, že hoci súbor nie je našim domáckym, účinku-je v ňom veľa talentovaných detí aj z Mojzesova. Na tom-to výročí vystupovalo okolo deväťdesiat detí a z toho až trinásť bolo našich: súrodenci Paulína a Samuel Ligockí, Vivien Hajnovičová, Timur Buranský, súrodenecké trio Salinka, Alisia a Teodor Polomskí, sestry Dianka a Nina Vašekové, Lea a Matej Popelkovi, Martina Bartová a Si-meon Stuchlý. Po trojhodinovom programe zostali všetci diváci v hľadisku ohromení a užasnutí, ako bolo spome-nuté na konci v ďakovnom príhovore rodičov. Rodičia sa poďakovali za neskutočný zážitok a vyjadrili obdiv dvom sestrám Anežke a Monike Verešovým, ktoré takmer polo-

vicu svojho života venujú svoj voľný čas tomuto súboru. Stáli pri jeho zrode a sú jeho vedúcimi už celých 15 rokov. Do ďalších rokov im popriali, aby súbor ďalej rástol a pro-speroval a bol naďalej jeden z najúspešnejších detských folklórnych súborov nielen v Nitrianskom kraji. My sme Detský folklórny súbor Sílešánek mohli v Mojzesove vi-dieť v roku 2022 v mesiaci október na vystúpení k Úcte starším a dúfame, že ešte bude príležitosť im opäť zatlies-kať aj na nejakom ďalšom kultúrnom podujatí.



„Naše Mojzesovo“, informácie pre občanov Mojzesova, vydáva – OBEC MOJZESOVO.

IČO: 00309117, adresa: č. 494; 941 04 Mojzesovo; Tel.: 035/6578194; Fax: 035/6506410

registrované Ministerstvom kultúry SR pod č.: EV4514/12, ISSN 1339-3162.

REDAKČIA ČASOPISU: predseda redakčnej rady **Ing. Slavomír Hačko** - starosta obce.

Informácie z obce: **Lucia Buranská, Alexandra Šmutná, Katarína Uhríková.**

Mgr. Alena Jaššová - odborná mediálna poradkyňa a dozor pri zostavení obsahu a tvorca časopisu.

Komplexné redakčné práce zabezpečuje Vydavateľstvo „**Helena**“ so sídlom v Šali, IČO: 34644237.

Grafika: Peter Orbán – Zoxó Press. Ročník **ŠTRNÁSTY**, december 2024.

Časopis vyšiel v náklade 450 ks. Plnofarebne. Nepredajný.